

# 神如何以話來創造？

創世記 1:6-8

## 恭讀神的話語

「神說，諸水之間要有空氣，將水分為上下。神就造出空氣，將空氣以下的水，空氣以上的水分開了，事就這樣成了。神稱空氣為天，有晚上，有早晨，是第二天。」(創 1:6-8)

## 心靈與神交談

神是用祂的話來創造天地。讓我們來思想神偉大的創造，天是耶和華的天，地祂卻給了世人。(詩 115:16) 古時候的人知道有天有地，雖然知道有空氣，然而不知空氣是氧氣和氮氣的混合物。氧氣的分子量是 32，氮氣的分子量是 28。這兩種氣體混合的空氣不會因氧氣和氮氣的比重不同而分開，這是因為地球會自轉，空氣會流動。這些都是神巧妙的設計。若只有氧氣，一點火，地上的樹木，房屋立刻都會燒起來。若是只有氮氣，人和動物都不能生存。人和動物所需要的氧氣不會因著人和動物將氧氣消耗，將之變成二氧化碳而減少。因為植物行光合作用，可以將二氧化碳變化成氧氣來供應人和動物的需要。現今科學家測出氫氣和氮氣比空氣輕，放在氣球裏氣球就能升空，也測出另外有一些氣體比空氣重，就如二氧化碳和煤氣都比空氣重，貼近地面就聞到或用儀器測出是否煤氣漏了。古人怎能知道空氣有重量呢？神在幾千年前早就為空氣定了重量。在遠古時代，約伯記中如此記載，「神為風定輕重。」(伯 28:25) 主前一千年前，詩篇的作者就說，「他們一共比空氣還輕。」(詩 62:9)

地球上的雨雪是為滋潤大地，使萬物生長。「雨雪從天而降，並不返回，卻滋潤地土。」(賽 55:10) 若從天上降下來的水流到地上後都流到地心的深處，那麼水會愈來愈少，最後江河和海洋都將枯乾了，人將無法生存。神讓水降在地上滋潤大地的表層，讓萬物生長。然後，又被熱氣蒸發回到天上，這是何等的奧秘。講到這裏，我們不但驚奇神以祂極大的智慧創造諸天、地球、太陽和空氣。神也讓水奇妙的供應人的需要。單單從水的奧秘，我們就不能不歸榮耀給神。我們聽說過表面張力。中國人說，人往高處爬，水往低處流。但是樹枝，樹葉，果子所需要的水分不是從上面流下來的。乃是從樹根吸收水份，從下而傳送到上面的。有人說，這是毛細現象。但是誰定規毛細現象呢？水是特別在毛細管中能夠往上升的液體。其他的液體不但不能往上升，還要往下降。水的比重必須剛好，太重了就不能將植物所需要的水份送到幾百呎高的樹頂上去。

水是人體所需要的，也是人體最重要的成分之一。水有清潔的作用，可以將污垢溶解、洗淨。水能溶解許多的養料和礦物質，供人體吸收，水也必需溶解氧氣供應水族生存。但是水的溶解性也不能過高，不能像硫酸一樣，否則會腐蝕血管，侵害內臟。根據熱力學，水吸收一定的能量就能夠使水的溫度升高，在一定的壓力下才不至於沸騰。不然我們的熱血真正沸騰了，血管都要爆掉。水必需吸收一定的能量才能被蒸發變成氣體的水蒸氣，否則水一遇熱就全都蒸發，夏天池塘裏都沒有水了。水也必需釋放出一定的熱量才能變成固體的冰，否則到了晚上，水一遇冷都變成冰了。水沒有異味，否則我們的飲食都會受影響。水沒有顏色，否則許多的東西都被染成那種顏色了。寒冬天上升下來的雪，何等的美麗，每朵雪花都有不同的晶體結構。所有的物質都是熱漲冷縮，只有水在攝氏四度的比重最高，再冷下去比重反而降低，因此藉著對流，結冰是從水面上開始的。若水的比重不是如此，或是水不能對流，那麼水底先結冰，湖泊都會全然凍結，魚蝦都會死光。直到如今我們仍未發現那個星球有空氣、水份、陽光如此適合生物生存的地方。這裏我只是簡單地列舉水的一部份特性，要讓我們知道，神使水蒸發變成水蒸氣，遇冷降在地上，滋潤大地，供應我們動物、植物的需要，絕不是雜亂無章，碰撞變成的。

我們要誠實地面對科學乃是發現並印證聖經是神所默示的真理。諸天怎樣是為述說神的榮耀而被創造的，照樣，我們也是為神的榮耀而被造的。神藉著祂的兒子，基督耶穌，創造諸世界。基督是神榮耀所發的光輝，是神本體的真像，常用祂全能的命令，托住萬有。(來 1:2-3) 祂的話，就是命令。

## 禱告

親愛的主，您創造了空氣和水，白白的賜給我們，讓我們能享受從您那裏來的一切供應，我感謝您，求您讓我在生活中效法基督的謙卑，讓您在一切的事上得榮耀。禱告奉耶穌基督的名。阿們！